IDPRIDNIDURS' DAILY

今日

版 第 075 期 总第 10055 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:邓梅 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2021年3月30日 星期二 辛丑年 二月十八



"彩陶坊"携手 "河南红" 合力助推 豫酒高质量发展

本报讯 (记者 李代广 实习记者 李葳) 3月26日,由河南省白酒业转型发展专项工 作领导小组主办,河南仰韶酒业有限公司、天 明民权葡萄酒有限公司联合承办的"抱团发 展,振兴豫酒——仰韶彩陶坊 & 民权河南红 战略合作签约"活动在郑州举办。

河南省白酒业转型发展专项工作领导小 组组长刘满仓, 省白酒业转型发展专项工作 领导小组办公室主任、省工业和信息化厅一 级巡视员、总工程师姚延岭,省白酒业转型发 展专项工作领导小组成员、省商务厅二级巡 视员费全发,省白酒业转型发展专项工作领 导小组成员、省市场监督管理局二级巡视员 刘波,省白酒业转型发展专项工作领导小组 成员、河南日报报业集团副总编辑孙德中,民 权县县长张团结,河南酒业协会会长熊玉亮, 仰韶酒业党委书记、董事长侯建光,天明集团 创始人兼董事长、天明民权葡萄酒名誉董事 长姜明,天明民权葡萄酒董事长马丹,仰韶营 销公司副总经理、市场中心总监王军学,仰韶 营销总经理助理、品牌宣传中心总监尤全学 等,共同见证了此次签约仪式。

姜明表示,为积极响应省委省政府"豫酒 振兴"号召,天明集团以积极创业28年积累 的优质资源来助力豫酒振兴:自 2018 年并购 重组民权葡萄酒后,以复兴民权葡萄酒为己 任,以高度战略化的眼光踏上了复兴民权葡 萄酒的征程。2019年,天明民权葡萄酒作为 唯一的"一朵红花"和"五金四银"白酒企业一 起被纳入了"豫酒振兴"的战略。如今与豫酒 龙头仰韶酒业签约, 定能打造豫酒企业抱团 发展、合作共赢的新标杆。

侯建光表示,在省委、省政府"振兴豫酒" 的战略引领下, 仰韶酒业始终坚持走高质量 发展之路,将"彩陶坊"打造成了河南白酒的 第一品牌。如今也将持续发扬"豫酒领头羊" 的精进精神,与天明民权葡萄酒精诚合作,充 分发挥各自优势,在产品创研、会务营销、渠 道建设、产业互动等多个领域开展合作,实现 资源共享、优势互补,共同促进双方产品影响 力和知名度的提升,做大做强豫酒市场,助推 豫酒高质量发展。

仰韶营销公司副总经理、市场中心总监 王军学与天明民权葡萄酒董事长马丹分别代 表双方进行战略合作签约, 开启了豫酒高质 量发展的新篇章。

两家企业所在地的三门峡市人民政府、 商丘市人民政府分别发来贺信,对此次签约 活动表示祝贺。贺信称,此次双方开展战略合 作,更是双方精耕细作、厚积薄发的结果,相 信"彩陶坊"与"河南红"的美妙结缘,"一白一 红"的强强联合,优势互补、相互借力,定将产 生 1+1>2 的效果, 共同打造豫酒企业抱团发 展、合作共赢的新标杆,为豫酒振兴注入磅礴 动力。





新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台 二维码





碧桂园加速向高科技企业迈进 有信心机器人明年全面实现盈利



3月25日,碧桂园发布2020年全年业绩 报告。在竞争激烈、复杂多变的市场环境下, 该公司销售仍保持较强韧性, 权益合同销售 额录得同比正增长, 创下 5706.6 亿元的新 高。财务稳健、现金充足的优势进一步凸显, 截至 2020 年末,公司总借贷余额同比下降 11.7%,净负债率进一步下降至55.6%,现金 短债比为 1.9 倍。

碧桂园集团总裁莫斌还在业绩发布会上 公开了一项"三年增长"计划,向市场明确传递 了龙头房企对未来发展的信心和底气。"公司 有信心未来三年每年录得 10%以上的权益销 售额增长,并保持各项经营指标同步增长。"

同时,碧桂园的多元化业务不断实现新突 破,迈向"高科技综合性企业"取得阶段性成 功。不久前,碧桂园旗下全资子公司博智林刚 刚公布了一系列建筑机器人和智能建造体系 在工地的实际应用情形,"机器人建房"的梦想 即将在不远的未来落地成为现实。据了解,截 至2月底,博智林已有18款机器人在超过15 个项目中开展试点应用,累计应用施工面积达 80万 m²。覆盖全产业链体系的千玺机器人集 团致力于促进餐饮行业产业和服务升级,截至 目前,共有80家门店在运营,分布在大湾区九 大城市,共投放单机设备583台,遍布十多个 省市。2020年,碧桂园农业公司将无人驾驶技 术应用到农机具和拖拉机,成功完成了全球首 个超万亩无人化农场试验示范项目的实践,未 来将加快前端种业研发,打造我国的"农业芯 片",助力中国农业科技水平全面提升。

中国经济已迈向高质量发展阶段,经济 结构优化和提质增效将是未来五年的工作重 点,促进科技创新与实体经济深度融合则是

核心之一。有分析认为,碧桂园立足自主创 新,布局建筑、餐饮、现代农业等高科技产业 链,有助于促进创新链和产业链精准对接,把 科技成果充分应用到现代化事业中去。

在最近的一次高管会上, 碧桂园董事会 主席杨国强也表示,中国经济的高质量发展 将为有竞争力的企业带来新的发展机遇,他 相信碧桂园的方向道路肯定是正确的, 具有 与众不同和独特的竞争力,"要努力为中国的 城镇化、现代化贡献我们的聪明才智"。

销售业绩稳步提升 杠杆水平持续下降

2020 疫情打乱了地产行业的正常经营 节奏,碧桂园反应迅速,在疫情缓解后积极复 工复产,拓展多元化销售渠道,打造线上营销 团队,全年销售仍保持较强韧性,实现权益合 同销售额约 5706.6 亿元、权益销售面积 6733 万平方米,分别同比增长3.3%、8%。在第三方 机构统计的全口径销售额排行榜中,该公司 依然高居榜首,龙头地位稳固。

2016年-2020年期间,碧桂园的权益合 同销售金额复合增长率达到25%,体现了龙 头房企平滑行业周期的稳健经营能力。

伴随着白银时代的到来,地产行业"现金 为王"的重要性日益显现,2020年,碧桂园的 综合权益回款率高达91%,连续5年高于 90%,可动用现金余额达 1836 亿元。行业领 先的回款水平以及充裕的现金为公司优化资 产负债表打开了空间,截至2020年末,该公 司的总借贷余额由 3696 亿元下降至 3265 亿元,同比下降11.7%,净负债率进一步下降 至 55.6%, 现金短债比为 1.9 倍。

2020年,穆迪将碧桂园的发行人评级和高



级无担保债券评级均调升至投资级 Baa3,展望 稳定。该机构表示,此次评级调升,反映了公司 在房地产行业保持领先的市场地位、良好的业 绩记录,以及持续稳健的财务管理策略。惠誉 也认为碧桂园已展示适应不断变化市场环境 的能力,强劲的业务状况及稳健的财务状况足 以支撑"投资级"评级。信用水平的提升,进一 步降低了公司的融资成本、优化融资期限,其 最新发行的美元债利率处于行业极低水平,其 中 5.5 年期仅为 2.7%,10 年期为 3.3%。

丰富的土地储备和多元的区域布局,是 碧桂园在各商业周期保持销售稳定增长的基 础。截至2020年底,该公司业务遍布31个省 份,289个地级市,1350区县,项目总数达到 2958个,权益可售资源共2.25万亿元。已获 取的可售资源中,98% 位于常住人口 50万 人以上的区域,93% 位于人口流入区域,73%

碧桂园表示, 当前中国城镇化市场依然 广阔,未来将继续响应国家新型城镇化建设 战略,聚焦深耕,推动公司业绩稳健增长。

"高科技综合性企业" 雏形已成

稳健的财务指标保障了碧桂园多元化业 务的顺利推进。2020年,该公司向"高科技综 合性企业"的战略目标不断迈进,相关业务板

2018年,规模已跃居行业之首的碧桂园 宣布进军建筑机器人领域,仅用两年半时间, 博智林的产品和技术已实现诸多"零"的突 破,填补了多项行业空白,成为全球领先的智 能建造与建筑工业化整体解决方案提供商。

据了解,博智林现有在研建筑机器人46

款,绝大多数通用于现浇混凝土工艺与装配 式建筑施工,其中18款建筑机器人已投入商 业化应用。目前共有4000多名国内外优秀研 发人才,集中开展重点产品研发、关键技术攻 关,累计递交专利申请3000多项,已获授权 近1000 项。

2月2日,住房和城乡建设部办公厅发 布《关于同意开展智能建造试点的函》,碧桂 园开发的佛山顺德凤桐花园项目成为全国7 个试点项目之一, 也是目前国内唯一真正引 入建筑机器人且批量应用于工程建造过程的

"我们花了很大力气,希望在建筑领域 里,用科技的手段和机器人设备变革行业,以 后所有产品都是标准化、质量好、安全有保 障。"杨国强表示。

截至2021年2月,千玺机器人集团目前 共有80家门店在运营,分布在大湾区九大城 市, 共投放单机设备 583 台, 遍布十多个省 市。该公司是全国第一个食品机器人行业标 准的制定者, 也是国内首家获得餐饮机器人 CR 证书的企业,其煲仔饭、雪糕机器人获 CE 欧盟认证。截至2021年2月20日,累计提交 883 项专利申请,已获授权 411 项,自主研发 机器人设备及软件系统80多种。

莫斌在业绩发布会上明确表示,有信心 建筑机器人和机器人餐厅, 在明年全面实现 盈利。相信机器人对主营业务的支持是非常 强大的。"新业务一定会成功,而它们的成功 一定会给股东和投资者带来更多的回报。"

过去的一年,碧桂园现代农业事业也取 得了长足的进步。该公司将无人驾驶技术应 用到农机具和拖拉机,成功完成了全球首个 超万亩无人化农场试验示范项目的实践。可 以预见,未来中国企业到全世界开垦建设无 人化大农场的梦想并不遥远。莫斌在年报发 布会上介绍称,碧桂园农业将加快前端种业 研发,打造我国的"农业芯片";在中端,使用 "公司+基地+农户"的高效生产模式,布局科 技农业;在市场端,现代农业将结合"碧优选" 门店,减少农产品流通环节,真正做到健康食 品"从田间到餐桌"。而与现代农业板块深度 链接的碧优选将在粤、京、沪多地进行业务探 索,通过多种业态模式形成全渠道销售,进而 布局其他重点城市,放眼全国市场。

业内人士表示,企业是创新的主体,在科 技强国的战略背景下,碧桂园立足地产主业, 通过自主创新推动了相关传统产业的现代 化,体现了身为行业龙头企业的责任担当。高 科技业务产生的新动能也将全面提升企业的 竞争力,令碧桂园的可持续发展道路走得更 久、更稳、更远。

国企联朱宏任到成都兴城集团

3月26日,四川省企业联合会、四川省 企业家协会副会长兼秘书长梁勤,秘书长助 理兼宣传文化中心主任胡雪峰, 与四川省企 业联合会、四川省企业家协会顾问、四川省委 省政府决策咨询委员会副主任(原省经信委 主任、党组书记)王海林,四川省经信厅总经 济师袁冰一道陪同中国企业联合会、中国企 业家协会党委书记、常务副会长兼理事长(工 信部原党组成员、总工程师)朱宏任,中国企 业联合会、中国企业家协会常务副理事长于 吉(原中央国资委分配局局长)等一行,到四 川省企业联合会、四川省企业家协会副会长 单位成都兴城投资集团有限公司调研。



调研组与四川省企业联合会、四川省企 业家协会副会长、全国优秀企业家、成都兴城

集团党委书记、董事长任志能,党委副书记、



总经理赵卫东等领导班子成员, 就成都兴城 集团领衔公园城市建设与运营、冲击世界 500强、打造"国际化城市综合开发运营商"



等话题进行了座谈交流。

会前,调研组一行在兴城集团领导陪同 下参观了企业文化展厅和锦城绿道。



